

SZERKESZTŐSEG:
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.
 Telefon száma 788.
 KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
 CSAK BEJÁRÓKÉRT FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
 Egy évre 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
 Egy fél évre 20 kor. | Egy hónapra 60 fi.
 Ez a díj: 3 óra Németországba, 12 korona.
 Franciaországba, Oroszországba, Törökországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába, valamint más országokba, melyek a postaszabályzatokhoz tartoznak, negyedévre 15 korona.
 Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
 főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL.
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.
 Telefon száma 700.
 HIRDELTESEK ÉS NYILVÁNTARTÓ VALÓ
 KÖZLEMÉNYEKET FÉLÉVESZÁRABHIVATAL
 FARSABAN FOGADUNK EL: John F. Jones
 & Co. 31, St. Paul, Montmartre.
 Londonban fogadják meg: Telex-Jones
 11, Bloomsbury, Square.
 Frankfurtban a M. Németországi kizárólagos
 szerkesztés jogát: Danke G. L. & Co.,
 valamint összes fiókját.
 Bécsben: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Párizsban: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Haagban: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Moszkvában: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Szentpéterváron: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 St. Péterburgban: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Szófiában: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Varsóban: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 Zágrábban: Danneberg I. K. Kompagnie Nr. 7.
 és valahány más városban.

Mai számunk főbb közleményei:
 Vezércikk: A mi ezüztünk. Irta: Kossuth Ferencz.
 Lukács „közvetít.”
 A nevelés.
 Hogyan született meg a formula?
 Az új kábel.
 A karó díj.
 Újabb a differenciál kérel.
 A belga király Bécsben.
 Deák Annaplase.
 A „szent” csökeledés.
 A Nemzeti Szalon évi kiállítás.
 Bemutató az Operaházban.
 A botrányok.
 Kereskedelmi tárgyalások Olaszországgal.
 Az ország mostohái.
 Új szerződés?
 Feladatunk. (Levél a szerkesztőnek).
 Törvény irta: Dr. Bokor József.
 Tarcza: Egy asszony levelei. Irta: Fényes S. a. m. u.
 Deák emlékére. Irta: Lamperth G. z. a.
 Regény: Kesőn jött levelek. Irta: Anon. y. m. a.

Odajutottunk a hosszú küzdelem után, a felhalmozott romok és óriási anyagi károk közt, hogy most a felett tanakodnak az országgyűlési többség kiküldöttjei, hogy miképpen állítsák helyre az országó hatalom mindenhatóságával szemben a létező alkotmány garanciáit tartalmazó törvénynek kétségbe vont értelmét. A hosszú tanakodás alatt pedig mindenki tudja, hogy a legjobb esetben is csak papirosgarancia lesz az, amelyet megerősíteni talán sikerülni fog és ezzel lehetővé teszi, hogy tovább sorvaszson az a körség, mely egy nemzetet érhető betegségek közt egyike a legveszélyesebbeknek... az önámítás körsége.

nem állta ki a tűzpróbát és bebizonnyult, hogy a magyar nyelvű hadsereget békés uton kiépíteni nem lehet. A függetlenségi párt a hosszú küzdelem utóbbi részében messze eltért hagyományos álláspontjától. A nemzet akaratát követve, az 1867-ik évi XII-ik törvények nemzeti érvényesítéséért küzdött az utóbbi időkben, holott a függetlenségi párt fennállása óta mindig az 1867-ik évi XII-ik törvények *elűrléséért* nem pedig *érvényesítéséért* tekintette céljait. A mi ezüztünk az önálló magyar hadsereg létrehozása volt mindig és nemcsak az, a miért az utóbbi időkben küzdünk, hogy t. i. az összes hadsereg kiegészítő részét képező magyar hadseregben a vezényszó magyar legyen.

Lukács „közvetít.”
 — Hítfőn lesz kabinet. —
 Még ma is tartja magát Lukács László jelöltisége, noha már huszonegy óra múlt el deignáltatása óta. Lehet, hogy holnap is ő lesz még a jelölt, sőt esetleg hétfőn tényleg őt nevezik ki. Mindezeket a fentartásokat csak azért használjuk, mert az ideai válságok hosszú sorozata alatt szinte napról-napra következtek be a legfuresztóbb meglepetések.

látszólagos egységét helyreállítsa és a királynak a párthoz való viszonyát valamiképpen megjavítsa. Hogy ez még nem jelenti az ország jogos követeléseinek teljesítését, tudja mindenki, aki a kormánypart magatartását figyelemmel kísérte és látta, hogy nem a szabadelvű párton, hanem az obstrukción múlt, hogy a bécsi katonai körök azt nem csináltak Magyarországgal, amit éppen akartak.

A mi ezüztünk.

Lord Brougham, Angliának egykor nagy hírű kancellárja az angol alkotmányról írt örökbecsű munkájának toldalékában a következőket írta:

„Különleges alkotmányokkal bíró több országoknak egy, akár monarchikus, akár köztársasági uralkodó hatalom által birtoklása határozatlan és mindig *perniciosus* következtül s mindannyiok jogairól és szabadságáról összeférhetetlen. Először azért, mert... ki van annak a valószínűsége zárvá, hogy az országó hatalom részrehajlatlan uralkodhassék; s az egyik ország mindig több kedvezésben fog részesülni, mint a többiek. Másodszor és főképpen az ily ökölatlan szövetségi viszony rossz következménye abban van, hogy értéknélküliekké teszi a garanciákat, melyeket az ily helyzetben levő államok jogaiik s jó kormányzatuk biztosítása végett felállítottak. Az ily helyzetben levő állam népe nemcsak azzal az erővel és befolyással kénytelen küzdeni, melyet saját erőforrásai bocsátanak az országó hatalom rendelkezésére, hanem azon erővel és befolyással is, a melyet ugyanazon hatalom a többi birtokaiból merít s mindazon erő és befolyási fölség, mely a többi országok ellensúlyozásán felül marad, egy adott pontra fordítható s ott az országó hatalmat mindenhatóvá teheti.”

A híres angol kancellár elmélete oly bámulatosan ráillik helyzetünkre, s elméleti következtetése annyira igazolást nyertek nálunk, hogy előtünk áll teljesen tisztán a helyzet képe, úgy, a mint ennek alakulnia kellett szükségszerűleg, logikailag; és épp ezért felesleges, s csaknem reménytelenül.

Ha érne valamit az érvelés, elmondhatnók, hogy a nemzet nem kötheteti le az uralkodó kezébe oly jogot, melylyel maga sem bírt; pedig a nemzetnek magának sem volt jogát nyelvével számítani az állami lét semmi szervéből. Tiltsa ezt az elő törvény, tiltsa ezt az elő nemzeti érzés; tiltsa ezt az elő nemzedék kötelessége a múlt és a jövőndé iránt!

De az érvelés még óta értéktelen a kérdésben. Ott ahol egy idegen hivatalnok-miniszternek van hozzászólása a magyar törvény értelmezéséhez, ott érvelésről többé szó nem is lehet.

Uralkodói akaratról lehet csak szó; s ez az akarat mérlegelni most azt, hogy mennyire engedheti kifejezésre jutni a papiroson a törvény kétségbevitelt garanciáit, a nélkül, hogy azt érvényesíteni akarná a gyakorlati téren!

Ha visszapillantunk a lefolyt évre, azt látjuk, hogy nem találkozott volna magyar kormány a küzdelem kezdetén, mely a magyar nyelv jogát a királyi akartól, a felségjogtól vette volna függővé. Legfeljebb az elfogadott gyakorlattal, s az opportunussal érvelt volna a királyi intézkedései mellett. És most, egyévi küzdelem után, mely az egész nemzet küzdelmévé vált, odajutottunk, hogy a magyar nyelv jogának elismerését, melyet ezelőtt senki nyíltan kétségbe nem vont, nagy vívmányunk tekintendé az egész országgyűlési többség!... *Tempus edax rerum!*

E perczen nem tudjuk még, hogy mi lesz a többség programja? Tehát nem is képezhetünk magunknak véleményét e program felől; de máris, mint megdönthetetlen igazság áll előtünk az, hogy a 67-es alkotmány

A hosszú küzdelem kimutatta a 67-es alap értéknélküliségét; óvakodjunk, hogy mi is ne tegyük értéknélkülivé a mi régi, hagyományos alapunkat azzal, hogy végképpen elhagyjuk azt.

Nekünk kötelességünk visszatérni a régi elvek régi dicsőségéhez; és magunkkal vinni a függetlenségi elvek tisztá légtörésbe mindazokat, kik jóhiszeműleg hitték eddig, hogy a 67 felelhető és nem állja útját a nemzet legteljesebb jogainak.

Még egy kísérlet van hátra, melyre nézve még világosabban ki vannak jelezve az 1867-iki XII-ik törvényekben az ország jogai, mint a nyelv kérdésében.

A közgazdasági önállóság megvalósíthatása áll még előttünk, mint utolsó próbaköve az 1867-iki alapnak.

A nemzetnek, ha élni akar, kell, hogy legyen miből élnie; pedig ha a jelen nemzedék a mostani uton tovább halad, tönkreteszni nemcsak önmagát, hanem néhány jövőndé nemzedéket is.

Ha e téren kiállná a tűzpróbát az 1867-iki alap, akkor a közgazdasági önállóság megszerezendé az önálló hadsereget is; mert ha nem szíjolyozhatna többé minket az osztrák, nem fogná többé ráfizetni a hét százalék kvótát a magyar hadsereg eltartására.

Ez esetben, mielőtt Lord Brougham elméleti igazsága teljesen s a végtelékig igazolást nyerne nálunk, meg fognánk szabadulni Ausztriától, fájdalom! nem azért, mert mi válnánk majd el tőle — hanem azért, mert ő válnék el tőlünk!

De más kormánypartí korifeusoknak a szavaiból megállapítható, hogy Lukács „stilis” módosításait megvalósítani kész az egész bizottság *Apponyival* együtt. Akadály van még. Ezt az akadályt holnap akarják leküzdeni, s e célból a bizottság újól összeül. Remélik, hiszik, bíznak benne a szabadelvű pártiak, hogy holnap délre végre valahára meglesz az ő katonai programjuk, az, a melyik a császárnak is kedves. Lukács aztán este felutazik Bécsbe és hétfőn meglesz a kinevezés.

Nem titkoljuk, mód nélkül kíváncsiak vagyunk arra, mi lesz ebben a katonai programban, s különösen mit fog tartalmazni a felségjog, a magyar kommandó, a magyar jelvények, a magyar tárgyalási nyelv dolgában. Van okunk tartani tőle, hogy a nemzetet korántsem fogja kielégíteni ez a kompromisszumos, formulás program. Igazi vívmány aligha lesz benne. A legjobb esetben arra lesz alkalmas, hogy a szabadelvű pártiak

Az ellenzék kötelessége most is az alkotmány bástyáiról védeni a nemzet jogait. Sőt most, a mikor az osztrák körök összefognak a kellőképpen megdolgozott kormányparttal, kettőzött kötelesség a jogfentartás és a magyar nyelv jogai mellett való kitartás. Mindenesetre az egész ellenzéknek egyöntetű magatartására van szükség, már csak azért is, mert Lukács László egész politikai munkássága alatt folytonos bizonyosságát szolgálta annak, hogy Magyarország érdekeit mindenkoron alárendelt Ausztria érdekeinek. Nyilván most is így „közvetíthet.” Tartsunk össze és legyünk résen!

A válság mai híreit a következőkben jegyeztük fel:

Hogyan született meg a formula.

— A szabadelvű-pártból. —

Háromnegyed nyolcz óraker megnyúlt a „szentély” — a mint a szabadelvű pártkörben a miniszteri szobát nevezik, a mióta a kilenczes bizottság némaságra kárhözottott tagjai dolgoznak odabenn — s megjelentek a „kigondolók.”

Velük volt Lukács László is, a korona bizalmasa, a deignálendő miniszterelnök, a ki ma már résztvett a tanácskozáson s kissé fáradtnak látszott.

— Kifáradtál kegyelmes uram a sok argumentálásban? — kérdezte tőle az egyik honatya.

— Volt dolgom, az tagadhatlan — felelte Lukács — de nem hiába dolgoztunk. Holnap délelőtt tíz óraker újra összejövünk s — azt hiszem — véglegesen megállapítjuk a programot.

A válasz, bár tulajdonképpen nem sokat mondott, hamar elterjedt a nagytérben. A képviselők nagy csoportokban körülvették a kilenczes bizottság tagjait, gróf Tisza Istvánt, gróf Andrássy Gyulát, Apponyi

Az Egyetértés tarcaja.

Egy asszony levelei.

— Az egyetértés eredeti tarcaja. —
 Irta: Fényes Samu.

I.
 Kedves Juliskám.
 Azt kérdez, miért vagyok boldogtalan? A ferjem elhanyagol.
 Nem hüllen ő, nem szeret ő mást, nem csélesap, nem könnyelmű, rá se néz az az zonyokra, de, sajnos velem se tesz kivéteit.

Egész nap nem látom, azt mondják a kenyér után futkos. Alig nyeli le az ebédet, szalad, ha este hazajön, fáradt, a beszélgetés is nehezére esik. Alig várja, hogy lefekhesék. És képzeld mit csinál, ha lefekszik? — olvas, a mig elalszik a könyvön, alszik reggelig mint a bunda. De reggel is csak azért kel föl, hogy szaladjon.

Hát élet ez? — már mint nekem. He-gyes nyelvcséskéd van galambom, s azt hiszed, hogy ugyancsak rámezőföldt azzal az érveddel, hogy megsemm lehet az szóról szóra úgy, a hogy elmondom, — a minék elő ezafolata a gyermekeim.

Édes istenem, hát igazán azt hiszed, hogy az asszony minden vágyát betölti az anyaság? Ezt csak a moralisták hirdetik, de óka hiszik. Éni akarok, nekem pezsgő kell, ha szenvedés is jár a nyomában.

Unatkozom. Ha én egyszer megunom az unatkozást!
 Képzeld mit mondott az a mormotér, mikor azzal jészteltem, hogy eszembe talál majd jutni, hogy másutt keresem az a szórakozást, a mit mellette nélkülözök. Tudod, mit mondott? — Ha találsz nálam de-rekabb férfit, ki jobban szeret, hűségesebb hozzád, ki érted többet dolgozik — mond meg, én szabadjára hagy-lak.

Nem egy örült ember beszéde ez? Talán azt keressük mi, mikor valamit keresünk? Ez egyenes lelki kénszer, mely tilosba hajl. És neked elmondhatom, felek magantól. A kis Duci — emlékszel rá — ugyan-csak megnőtt atléta, finom, fekete csinos bajusza, szeretetreméltó, kedves, udvarias szellemes és a minap megvallotta, hogy hallatlan örültségre volna értém képes.

Es azóta folyton azon törom a fejem, vajjon én is képes vagyok érte valami hallhatatlan nagy ostohaságra...
 Férjem uram mégis nagyon elbizakodott és engem bánt a közönye, bizonyisten megérdemlene egy kis lecskét...
 Képzelem, hogy ránczolód ennek olvas-tára a homlokod, — hát inkább egy szót se szól többet

Miczi.
II.
 Kedves Barátnóm.
 A mit óhajtottam, megvan. — a lecske. Egy kicsit tán kemény is, ennyit tán magam sem akartam, de hát ha követ dobunk, ki tudja előre hova esik, — kit hogyan talál meg.
 Duci örülten szerelmes belém... szavai arról-napra jobban perzseltek, igen, ez a helyes kifejezés, perzseltek és minél jobban perzsellek, annál inkább áhitoztam re-ájok.
 Tegnapelőtt igen rossz hangulatban voltam. El akartam menni a Kossuth-asztaltar-ság háljára. A mormotérem perze azt mondta, hogy nem mehet, mert dolga van, rossz kedve van, holnap is sok lesz a dolga (holnap is rossz lesz a kedve) — neki ki kel aludnia magát stb. stb.
 Nem szóltam semmit, a faképnél hagy-tam, sétálni mentem. Ducival néhány nap-óta csak a sétákon találkozom. Nem mintha a ferjem sejtene valamit, vagy törődne-k vele, hányadna vagyunk, de mert... egy szóval sétálgatunk. Jó hosszú sétákat te-zünk végig a toronyirányban, külváros-ésöndös utcáin, a hol az emberek nyüzsgő-zaja nem zavarja édes elmerengő-sünket.
 Duci rábeszélte, hogy menjek el a hátra, ő is ott lesz. Visszajövet találkoztam Nelli-nel. Ő neki valami unokahuga van itt, azt gardirozza, megmondtam neki, hogy velők megyek.
 Tegnap este — az uram tudja isten, hol járt — szépen felöltözöktem báli ruhámba. Csak látandó! valóságos költemény — a az első kivágot ruhám. Azelőtt nem igen mer-tem ilyet hordani, de most erősebb vagyok és szentül hiszem, hogy pompásan áll.
 Éppen a keztym gomboltam — gyönyörű példány, Ducizól nyertem fogadás-on — mikor belelépt a mormotér.
 — Hova készülsz?
 — A hátra.
 — S kivel?
 Ez a hidegsége, ez a lecskétető. lenező hangja kihozott a sodromból, valami rettenetes akartam a szemébe vágni, a miért... megverjen.
 — Ducival megyek.
 Azt hittem igazán arezul üt. Elsőpátd, meg is mozdult a keze — de nem szólt semmit, csak kétszer háromszor végig mérte a szobát, aztán így szólt:
 — Az ostohaság lenne. Elkísérlek.
 Szerettem volna még mondani neki valamit, magam se tudom mit, de nem mertem megszólalni, mert nagyon szikrázott a szemem, Tehát úgy látszik, mégis szíven találtam. Jól esett. Most eljött, inzulálni fogja Ducit... jó volna talán figyelmeztetnem... Ne. Hadd lássuk ki az erősebb.
 Nem történt azonban semmi, azaz hogy botrány nem történt. Nehány szót váltottak ugyan egymással, — néhány percze félre is vonultak... de csak sejttem, mi történt. Férjem úgy látszik, elégtételt kért tőle, s elintézte gvallórosan, néhány szóval. Most már alkalmasint a segítéke tárgyalnak, mert Duci a neki ígért szupécárdásért se jött el.
 Dobogó szívvel mentem haza, nem mondhatnám, hogy rosszul esett... nem. Valami

nagy várakozás öntötte el a lelkem. Valami fog történni, valami kimondhatatlan.
 De nem kérdeztem semmit, ő meg nem mondott semmit. Vajon mi lesz?

Miczi.
III.
 Kedves Juli.
 Megtörtént a váratlan, a rettenetes. Reggel bejött az uram s beszéltünk a fitetlen szalonszobában. Hidegen, szinte közönyösen beszélt:
 — Beszéltem Ducival.
 — Megverekszel vele? kérdeztem hirtelen.
 — Nem én. Az éretlen ficsurkának való. Látom, sejttem, hogy szereted, különben anyaféltre nem viselhetéd magad így. Al-kalmásint rettenetes erős a szenvedélyed s ilyenkor az ember nem tud józanul gondol-kodni. De énnekem kötelességem rólad minden körülmények közt gondoskodnom. Így szóltam tehát Ducizhoz: Uram ön azt mondta a feleségemnek, hogy szereti. Az ilyet a férfi vagy legyőzhetetlen szenvedélyből, vagy léhaságból mondja. Ha szereti igazán, vegye nőül. En elvokal szép rendben, esend-ben, minden hibát magamra veszek s azután elveheti, mielőtt kompromittálta. Ez esetben nekem holnap délig következő tartalom levelet ír: „Uram, szeretem ő nagyságát és be-csületeszavamra fogadom, hogy nőül veszem, mihielyi valópöré eldült.” — Ha azonban csak léhaság mondotta önnel azokat a sza-vakat, úgy én jelentem ki önnek becsület-szavamra, hogy — megkorbacsolom. De sem így, sem úgy meg nem verekszel. Holnap délig várok a levélre.
 Egy szót se szólott többet ez az én uram, ott hagyott... s engem most minden féle bolondnál bolondabb gondolat gyötör... magam se tudom mi, — várom, nyugtalanul várom a levelet.

Miczi.
IV.
 Juliskám.
 Délig nem jött válasz, csak fél kettőker György ur udvariasan kijelenti, hogy teg-

napi beszélgetésük félreértésen alapult. Ő rendkívül tisztellett viselkedést irántunk, soha egy gondolattal megsejténi nem akart, szóval is mentegéte magát, de kénytelen a magyarázatot levélre bízni, mert beteg ideg-rezere a Rivierára hajta, hova is már a reggeli gyorsvonattal elutazott stb.
 ... A nyomorult!... elszökött!
 Az uram nem szólt semmit, megmutatta a levelet, nálam hagyta, kiment a dolga után... Még ilyenkor is rendesen tudja elárni a dolgot. Hát nem rettenetes ez?
 Es az a gyáva elszökött előle... hitvány himpeller!
Miczi.

V.
 Aranyos Juliskám.
 Elment a kedvem a levelezéstől, mert el-ment a kedvem az ábrándozástól. Azért nem kaptál két hét óta tőlem levelet.
 Az uram nem volt itthon. Bártañ itt hagy-hatott, nem csak engem többé törbe sem magam boldonsága, sem a más hazug-sága.
 A gyerekekkel foglalkoztam. Olyan édes kis jóságok, különösen a legkisebbek.
 Tegnap jött haza az uram. Feszült a vi-szony köztünk, hát nem is írt távolléte alatt. Azt sem tudtam, merre járt.
 En vacsorát készítettem neki, sürgőzöl-tem, de orcajába nem mertem menni. Mikor a homiját kirakta, nekem is adott egy esomócskát.
 — Ezt neked hoztam.
 Kibontottam, egy somfabotnak az össze-tört két darabja volt benne.
 — Annak az embernek a hátán törtém össze.
 — Hogyan, te utána mentél?
 — Utána, a Rivierára s mondatom alapo-san meggyógyítottam a beteg idegeit.
 ... Megcsókoltam a kezét.
 Ugy-e egész ember a talpán ez az én uram?
Miczi.

1000	1000
900	900
800	800
700	700
600	600
500	500
400	400
300	300
200	200
100	100
0	0
100	100
200	200
300	300
400	400
500	500
600	600
700	700
800	800
900	900
1000	1000

...dőt. Biztosítványok, hogy ...
 ...tagjainál, vala...
 ...25 perczer...
 ...18. október...
 ...Kecskeméti város részéről: Vámos Béla főkapitány, Dévény László tanácsnok, Bihar megye részéről: Szunyogh Péter alispán vezetése mellett 11 tagú küldetés. Sopron megye részéről: Graf Széchenyi főispán vezetése mellett 7 tagú küldetés. Torontál megye részéről: Csavossy Béla, gróf Csekonics Gyula, Rónay János, Bottka Béla. Abau-Torna megye részéről: egy 15 tagú küldetés. Zala megye részéről: gróf Bathányi József vezetése mellett 5 tagú küldetés. Hódmező-Vásárhely városa részéről: Kmettykó József főjegyző, Pókemány Imre tanácsnok, Zólyom megye részéről: Kőrösi Lajos főispán, Osztroczky Miklós, báró Radvánszky György orsz. képviselő, dr. Tillys Béla, Badinyi Lajos, Bács-Bodrog megye részéről: báró Vojnits István, Fernbach Peter, Gromon Dezső, Latinovics Géza, Molnár Károly, Mihályovits Kornél és Prukovits József. Homtergye részéről: Csobor László alispán vezetése mellett 8 tagú küldetés. Sáros megye részéről: Tally József alispán vezetése mellett: Bornemisza Lajos, Bujanovics Gyula, Hódosy Imre, Keczer Miklós, Semsey Boldizsár, Artim Mihály, Fejérváry József; Fiáth Pál főispán vezetése mellett: Huszár Agost alispán, Szűcs Arthur főjegyző, Szűcs Jenő, Huszár Dezső főszolgabíró, gróf Csirák Antal, gróf Eszterházy László, Koller Tivadár, Mesztényi Pál, V. Vegh István, Rosenfeld Henrik, dr. Paris Gyula, Jász-Nagykun-Szolnok megye részéről: Lipicz Gusztáv főispán, gróf Szapáry Gyula, dr. Gorove László, Kövér János, Kludik Gyula, Sopron város részéről: Fink János kir. tanácsos, Kund Frigyes főjegyző, Nyitra megye részéről: dr. Kramonik Viktor főispán vezetése mellett 12 tagú küldetés. Nagybányai városa részéről: Rimler Károly polgármester, Hlady Endre, Loványi Géza, dr. Várdai Zsigmond, Mihályfi Adél, A. Radó Ignác, dr. Dési Géza, dr. Kurmáner Ede, Huszella Gyula, dr. Mihályfi Lajos hajdúmegye részéről: Rádó Gyula alispán, dr. Cselegy Mihály, Papp Elek, Rákosi Viktor, Kovács Gyula, dr. Benedek János. Baranyamegye részéről: báró Fejérváry Imre főispán, Kozsis Kálmán alispán, Kardos Kálmán úrv. főispán, Szélföld István kanonok, Brázy Kálmán, Stupánszky János, Tornyai Károly országgyűlési képviselő, dr. Kozsis Ákos tiszlelt. Béli főjegyző, Mándy Béla, Mándy Samu, Ország Lajos, Fazekas Sándor, Borsod-Abaúj-Zemplén megye részéről: báró Ezy Elemér főispán, dr. Tarnay Gyula alispán, Lévy József úrv. alispán, Szentpáli István, Mikszek város polgármestere, Rónay Endre, Ragályi Béla; Vas megye részéről: Szil Kálmán vezetése mellett: Endrődy Gyula, Chernel György, Károlyi Antal, Reisz Alajos, Szűbely Gyula; Arad város részéről: Salacz Gyula kir. tanácsos, orsz. képviselő; Baja város részéről: Dr. Hegedűs Aladár polgármester és dr. Reich Aladár orsz. képviselő; Debrecen város részéről: Vécsey Imre polgármester-helyettes; Veszprém megye részéről: Kóssáry alispán vezetése mellett 12 tagú küldetés; Zombor város részéről: Dr. Drakulich Pál orsz. képviselő; Kolozsvár város részéről: Biró Kálmán tanácsos vezetése mellett egy háromtagú küldetés.

...foga, s jöhet földindulás, mely ledönti ezérből öntött kőpáncsot. De ezt az emléket, monumentum aere perennius melyet magad állítottad magadnak nemzedek szívében, ledönteni nem fogja semmi. Te valóban a haza bölcsé, a jog és igazság teremtője voltál, ki egy újabb, egy jobb hazába nemzetted. Deak Ferencz, legyen áldva emléked mind örökké!

Az ünnepség egy órakor a Szózat elneklésével ért véget, a mikor meggyitották az utcán várakozó tömeg számára is a park kaput s a polgárok ezrei özönlöttek a szobor elé és csodálák a díszítést, a gyönyörű korszoktat.

Ezután Lánzy Leó, a budapesti kereskedelmi és iparkamara nevében és Podmaniczky Frigyes báró az országgyűlési szabadlevél párt képviselőjében tett köszönet Deak Ferencz szobrára.

A műegyetemen.

A műegyetem ifjusága és tanári kara a műegyetem kertjében gyűltek össze, hogy Deak Ferencz emlékének áldozzanak. Pontban félháromez órakor lépett a terebe díszmagyar ruhában Hauszmann Alajos műegyetemi rektor s fölépelt az emelvényre, hol mellette helyezkedtek el az ifjuság szónokai, Reitter Iván, a Műegyetemi Kör elnöke és Deackay Iván műegyetemi hallgató, mindketten fekete díszmagyarban. A helyőp rektor és a professzorokat kekesen megjelölték, mire a mérték-dalokörzandított a Himnusz-ra. Az összes jelenlévők fölélltak s úgy hallgattak végig. Ezután Hauszmann Alajos rektor kelt föl, hogy megnyissa az ünnepet.

— Deak Ferencz, hazánk nagy fia születésének századik évfordulóján — ugymond — az egész nemzet óhajja a haza és kegyelmed adóját lenni annak a kitagasló férfinak az emléke iránt, ki életét a hazának szentelte és a ki fenkölt szellemével, lángoló hazaszeretettel és őnzelen, hiszta jelenével nemzetünknek kijelölte az irányt és egyengette az utat a haladás felé. Azért örömmel búvoztala a királyi József-műegyetem tanártestülete a te kitagasló ifjuságnak azt az óhaját, mely szerint a mai nemzeti ünnepből részt kért, hogy hazafias érzelmek és nemzeti tündöklettel legyenek megadva az adakozó kezűk. A Deak Ferencz emlékének szentelt műegyetemi ifjusági ünnepet ezennel megnyitom.

Reitter Iván, a Műegyetemi Kör elnöke azt mondotta többek között:

— Ha megismerlek valaha a magyar nemzetemet, K magyar elökvezés és zseni ajlódo erjelt, az félszékül Kossuthnak köszönhető, de hogy a halmerek alkotmányunk államalkotó sajátosságait, hogy respektálunk nemcsak a sziv, hanem törvényes jogainkat is, az Deak Ferencz bölcseségének érdeme. O mutatta meg az egész világ előtt, hogy milyen kimért higgadságra és érettségire képes egy rebbelnek kiképzett nemzet politikai jogainak gyakorlásánál, éppen a legválságosabb pillanatokban. Ennél imponálóbb tényekkel pedig ezredéves történelmünkben még sohasem volt alkalomunk Európa népei előtt igazunkat megmutatni, amikor egyedül követelésünk a törvény és minden megtörésünk a lovasgá, nemes leledés volt.

Az egybegyűltek riadó éljenzése követte e szavakat. Ezután Deackay Jenő műegyetemi hallgató elszavolta Tóth Kálmánok Deak Ferencz emlékeztető című versét, melyet nagy lelkesedéssel hallgatott meg és végül óvázóval jutalmazott a közönség. A szavalt után Hauszmann Alajos rektor szökölt ismét és e szavakkal zárta be az ünnepet:

— Elhangzott szózatunk és leletük mi is a haza és kegyelmed koszorúját Deak Ferencz emlékére. Követendő eszmenyünk ell előttünk e kiváló hazafi vagdosztaló alajja, akikben mindig, ami nagy, nemes és kiváló tulajdona a magyarnak, a lehető legnagyobb mértékben képviselve volt. Tanulság magára az eszmeny, az ő erényei legbenyeg példaképp szeméink előtt és ha szellemünk magas népiet gyenge szármáyaink el nem eberjük, igyekezzünk azt legálább megközelíteni. De volt Deak Ferencznek egy erénye, mely minden magyar ember szívében él, ez ősi erénye a magyarnak megviláskozó ama végteletlen szeretetben, melylyel ő felszékve, koronás királyunkhoz ragaszkodunk. A trónhoz való ántortortatlan hűségben, felszékve urunk és királyunk személye iránt legmélyebb földolalban és tisztelgésben a haza bölcsé sem lehetett nagyobb, ő sem érezhetet melegebben, mint mi, amiórt is a Deak Ferencz emlékeztető nem fejezhjük ki méltóbban, mint ha szavunk érzelmét követe, fohászt emelünk a Mindenhatóhoz, mely abban összpontosult, hogy: Ejen a király!

E felajánlása mindajánna fölallottk s zügő éljenzéssel melegebben, mint mi, amiórt is a Deak Ferencz emlékeztető nem fejezhjük ki méltóbban, mint ha szavunk érzelmét követe, fohászt emelünk a Mindenhatóhoz, mely abban összpontosult, hogy: Ejen a király!

E felajánlása mindajánna fölallottk s zügő éljenzéssel melegebben, mint mi, amiórt is a Deak Ferencz emlékeztető nem fejezhjük ki méltóbban, mint ha szavunk érzelmét követe, fohászt emelünk a Mindenhatóhoz, mely abban összpontosult, hogy: Ejen a király!

UJDONSÁGOK.

A „szent” eszelekedet.

Szerbországi méltó maradt önmagához: a hajcsárok elvadult fajtája nemhogy száma azt a kiáltó gyázolatot, a mely egy június éjszakán a belgrádi konokat vérel fertőzte, nemhogy rástúna a lünn bélyegét a királygyilkosság elkövetőire, most újra földézi azoknak a szomorú napoknak ijesztő emléket és a népképviselő forumáról, a szkupstinából kiáltja világga: „Dicsőség a királygyilkosoknak.”

Nem, így nem is beszélnek arról a véres föltről, a mely a szerb néphez tapad, hanem beszélnek átszellemlőve „június 11-ikén végrehajtott tettről”, mint olyasmiről, ami hazafias eszelekedet volt.

Szinte el sem hiszi az ember, a hogy ezeket a belgrádi sürgönyöket olvassa, hogy nem vadak köréből jön ilyen hír. Hiszen jól van, tudjuk és el is hiszük, hogy az a szerencsétlen ifju Obrenovics, meg a felesége nem voltak éppen mintai a fejedelmi trónusra való jeleseknek, de ha egyebek nem, hát emberek voltak s a hogy elbántak velük, a hogy most beszélnek pusztulásukról, az a humanitás, az emberség minden legeszkélyebb jele nélkül való beszéd.

... És azt az embert, a ki így jutott a trónhoz, aki vállal olyan felatort: mint az alábbi, azt nyugoti fejedelmek fogadni akarják. Legalább az a hire. Nem, az nem lehet, hogy egy vad eszonda törzstője bevonulhasson egy civilizált uralkodó országába s ünneples fogadja s jó szívet lőssék.

Hogy mennyire fölháborító és ezimikus a szerb népképviselő, arról különben a saját hivatalos tudósításunk tanúskodik. Ime, így szól:

Belgrád, okt. 17.

A felirati javaslatot, mintán Zsitkovics Lyuba képviselő a június 11-iki eseményeket dicsőítő hosszabb beszédében ajánlott változtatást a hadseregbe vonatkozó második részt illetőleg betoldották, véglegesen elfogadták. E szakaszok most a következők szövege van:

„Bellegok vagyunk, hogy felszékve ajkairól hallgatjuk ama meggyötörös megerősítést, hogy a szerb hadsereg hivatalos magaslalán áll és meg van gyötörve a skupstina, hogy a hadsereg belsőleg erősen sorakozta a trón körül, mint az ország védelme és a rend és közbiztonság óra a legnagyobb szerb hadi lángesz usokájának vezetése alatt meg fog felelni a király várakozásának és az ország reményeinek.”

Zsitkovics Lyuba képviselő, kifejtette, hogy a külföldi sajtónak Szerbiáról szóló híreiből azt kellene hinni, hogy itt nagy belső rázkódások állanak közbőlben. A valóságban azonban a hadsereg együtt érez a néppel, az annál örvendetesebb, mert a hálkái események esetleg már nem sokára nagy kötelességeket rohatnak Szerbiára. A hadsereg által június 11-ikén végrehajtott tett nem a vérszomj műve, hanem elkerülhetetlen eszköz volt az ország megszabadítására nagy ellenséggel.

(1) A legfőbb fórum, mely erről a tettről itélni hivatva van, a szerb nép és ez helyesítette a tettet, mert ezáltal megmentették a hazát. Egyetlen becsületes szerb sem tapadhatja, hogy az Obrenovicsok a legnagyobb kárt okozták az országnak és azt a tönk szélőre juttatták. Ha a hazának azok a fia, a kik a június 11-iki tettel végrehajtották, gonoszotévők, akkor ezt kell mondanunk mindazokról is, a kik a tettet helyeselték, ez pedig az egész szerb nép. Hogy a tett végrehajtói nem vérszomjas gonoszotévők, azt bizonyítja az a körülmény, hogy nem álltak hozsat azokon, akik éltek át támogatták és lehetővé tették a véres kormányzatot. Ez a nép kifejezésre jutott véleménye és a mit azok tettek, az szent eszelekedet (!) volt. Lehetetlen a népet más véleményre kényszeríteni. A niai tisztek ügye sajnoslatos jelenleg, de nem a népből indult ki, hanem néhány embertől, a kik eszelekményük miatt a bíróságok elé valók. A nép hivatott képviselői, a skupstina helyeselte a tettet és ezzel kifejezést adott a népváldói méltoság. Ezért indítványozza a már jelentett módosítást, mely precizizozza a skupstinának a hadsereggel szemben való álláspontját. E tetszéssel fogadott beszéd után az indítványt egyhangulag elfogadták.

Belgrád, okt. 17.

A niai összeeszekük közt azt a hat tisztelet, a kiket egy évvel hosszabb fogságra és lefokozásra ítélték, Pozarevácba viszik, a hol a politikai bűnösök fogháza van. A többi elítélt a belgrádi várbán maradt.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk vasárnapi munkaszüneti folytan hetfőn délelőtt jelenik meg.

— **Személyi hírek.** Maria Terézia főhercegnő és leánya Maria Anunciata főhercegnő Luxemburgból Bécsbe érkeztek. — Ferencz Szalvator főherceg és neje, Maria Valéria főhercegnő tegnap Wallseből Bécsbe utaztak.

— **Változások a hadseregben.** A hadsereg rendelteli közlönyének ma megjelent száma közli a felszékve elrendelt Fischer-Colbrie Lajos alféltornagyának a 47. gyalogadosztály parancsnokának saját kérelmére való nyugalomba helyezését és ez alkalomból a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta neki. Ó felszékve kinevezte Pfüffer lovag vezérőrnagyot a 24. gyalogdandár parancsnokává a 47. gyalogadosztály parancsnokává, Kailer Károly ezredet a 47. gyalogdandár parancsnokává, Mahaliczky Ottókat ezredet az 52. gyalogezred parancsnokává a 24. gy.-dandár parancsnokává és Rovensky József ezredet az 53. gy.-ezred parancsnokává.

— **Biró Lajos felolvasása.** Ma kezdődtek a régi főrendiház üléstermében azok a népszerű

EGYETÉRTÉS.

Az iskolákban.

A Ferencz József-neveléstervezetben délelőtt leplezték le Deak Ferencz életnagyságú arcképet nagy ünnepség keretében, a melyen jelen volt Wlassics Gyula kultuszminiszter felszékve és számos előkelőség. A névnapok megkoszorúztak az intézet előcsarnokában Deak Ferencz ércszobrát s azután a díszterembe vonultak, a hol dr. Demeczky Mihály intézet kormányzó emlékbeszédet mondott. Az ünnepi beszédet Andor József intézti tanár mondta. Az ünnepség után lakona volt, a melyen az első lelkészintő dr. Demeczky Mihály mondotta a királyra. — A kerületi kereskedelmi akadémia délelőtt rendezett ünnepi Deak Ferencz emlékezést. Kúnos Ignác igazgató megnyitó beszéde után Balázs Emil akadémiai hallgató föléadvást tartott Deak Ferenczről, Gonyecz Ágoston ódát szavalt. Szabados Gyula pedig lendületes emlékbeszédet mondott. A beszéd után Ernszt Mihály török nyelven elszavolta a Szózat-ot. Az ünnepség az igazgató beszéddel ért véget. — Az első kerületi állami főgimnáziumban Himpfner Béla igazgató megnyitó beszéde után Szigeti Gyula mondott ünnepi beszédet, az intézeti zenekar pedig alkalmi zeneadást adott elő. Dr. Madzsar Imre főgimnáziumi tanár beszéde és a Himnusz elneklése után az ünnepség véget ért. — A m. kir. kertészeti tanintézet menesimintézetében is ünnepelték ma délelőtt. Dr. Schilbersky Károly emlékbeszédet mondott Deak Ferenczről, Balog Jenő ódát szavalt s az ünnepséget Angyal Béla igazgató záro szavaival ért véget.

A kereskedelmi Akadémia ünnepén Szuppán Vilmos igazgató és Koltai Virgil tanár mondott alkalmi beszédet, az ifjuság pedig a Himnusz-t és a Szózat-ot s végül a Kossuth-notát énekelte.

A máv. munkástelepi iskola is megünneplelte Deak Ferencz emlékének századik évfordulóját. Görög Dénes igazgató mondott emlékbeszédet, a tanuló alkalmi költeményeket szavaltak és az iskolai ifjuság köytes Kar Neugebauer Margit tanítónő vezetése mellett énekelte a Himnusz-t és a Szózat-ot.

A VII. kerületi polgári fiúiskolában Lád Károly igazgató és Giliányi Károly tanár mondottak beszédet, míg az ifjuság szavalt és énekelte. — Az állami leányiskolában Revy Erzsébet igazgató és Hoffmann Frigyes méltatták Deak Ferencz emlékének századik évfordulóját. — A VII. kerületi szivetszói leányiskola ünnepélye keretében hazafias dalokat énekeltek és versüket szavalták. — A Verő-főtelemi és polgári leányiskola Deak-ünnepélye szintén megtörtént az alkalomból.

— Az állatorvostanhallgatók köré. Deak Ferencz emlékére díszköznyelést tartott, a melyen a főiskola rektora dr. Butyara Ferencz elnök a főiskola tanári is megjelentek. Becker Pál méltatta az ünnep jelentőségét; utána Böhm Károly, majd Czinder J. Ferencz szavalt Deak politikai egyéniségét.

Az irrelita leányiskolában Farkas József és Pfeiffer Ignác tanítók emlékeztek meg Deak alakjáról.

Az ágostoni evangélikus főgimnáziumban Göby Imre, Szigeth Lajos mondottak nagyhatalus szónoklatokat.

Az országos zeneakadémia óvatósk köre Deak Ferencz emlékeztetőre az intézet igazgatóinak és összes tanárainak részvételével mellett az intézeti díszteremben rendezte ünnepélyét. A műsor első száma Mihálovich Ödön „Gyászhangok Deak Ferencz halálára” ez. műve volt, a melyet két zongorán Stroeck Henrik és Fischer Elek adtak elő. Ezután szavaltak köveketek. — A VI. kerületi kereskedelmi iskolában Lengyel Sándor igazgató mondotta az ünnepélyt megnyitó beszédet; Deak Ferencz életét Ney Ferencz tanár méltatta. A II. kerületi polgári leányiskolában Kozma Gyula igazgató méltatta Deak munkásságát; Schöler Mariska szavalt. — A budapesti angol kiaszonyok intézetében Ember Károly mondotta az ünnepi beszédet, Mike Ilona növendék pedig Deak életéből olvasott föl részleteket.

A vidéken.

Az ország minden részéről kaptunk értesítéseket, amelyek szerint Deak Ferencz emlékeztetőt nagy kegyetettel ülték meg. Így a soproni, temesvári, komáromi, szolnoki, gyulafehérvári, bódmezővárszéki, szepesi-szt.-györgyi, zala-egerzezi, közvárszéki, brassói, kisjenői, turóc-szentmártoni, kaposvári, verseczi táviratok azt mondják, hogy az illető városokban először istentisztelet tartották és azután nagy ünnepségek keretében ülték meg Deak Ferencz születésének századik évfordulóját.

Fogoragszerű rendkívüli közgyűlésén ünnepelte Deak Ferenczét. Bauszern Guido megnyitó beszéddel az aktuális politikát is érintette.

— Azok a követelmények — ugymond — a melyek nem ellenkeznek a közös hadsereg egyetemes vezérletével, vezényletével és belsővezetéssel teljesítendők, mert a korona és a monarchia jól felgott érdekében fekszik, hogy a magyar nemzetnek, a mely az európai világpolitikában nem kevésbé becsületes tényező képez és fog képezni mindig, jelentőséte kívánságai és aspirációi kielégültessek.

Ezután Páncsél Károly, Gábor Daniel és Fleischer Sámuel emlékeztek meg a nap jelentőségéről.

EGYETÉRTÉS.

Azok a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése október tizenötödiken lejárt, arra kérjük, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek. Lakóhelyváltozás esetén arra kérjük t. előfizetőinket, hogy új címüket leidekora közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 frt. 80 kr.
 Hérom 5 „
 Félévre 10 „

Franciaország, Belgium, Svájc, Spanyolország, Olaszország, Dánia, Skandinávia, és a Balkán-államok területéről.

1 hónapra 3 frt. — kr.
 negyedévre 7 „ 50 „

A német birodalom államainak területére:

1 hónapra 2 frt. 50 kr.
 negyedévre 6 „

Előfizetőink kedvezményes aron kapják a ház asszonyának kedves olvasmányát, a DIVATSZALONT, negyedévre 1 frtert.

Új regényünk eddig megjelent folykatasait újonnan belépo előfizetőinknek kivanatra ingyen megküldjük.

EGYETÉRTÉS.

Azok a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése október tizenötödiken lejárt, arra kérjük, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek. Lakóhelyváltozás esetén arra kérjük t. előfizetőinket, hogy új címüket leidekora közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 frt. 80 kr.
 Hérom 5 „
 Félévre 10 „

Franciaország, Belgium, Svájc, Spanyolország, Olaszország, Dánia, Skandinávia, és a Balkán-államok területéről.

1 hónapra 3 frt. — kr.
 negyedévre 7 „ 50 „

A német birodalom államainak területére:

1 hónapra 2 frt. 50 kr.
 negyedévre 6 „

Előfizetőink kedvezményes aron kapják a ház asszonyának kedves olvasmányát, a DIVATSZALONT, negyedévre 1 frtert.

Új regényünk eddig megjelent folykatasait újonnan belépo előfizetőinknek kivanatra ingyen megküldjük.

EGYETÉRTÉS.

Azok a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése október tizenötödiken lejárt, arra kérjük, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek. Lakóhelyváltozás esetén arra kérjük t. előfizetőinket, hogy új címüket leidekora közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 frt. 80 kr.
 Hérom 5 „
 Félévre 10 „

Franciaország, Belgium, Svájc, Spanyolország, Olaszország, Dánia, Skandinávia, és a Balkán-államok területéről.

1 hónapra 3 frt. — kr.
 negyedévre 7 „ 50 „

A német birodalom államainak területére:

1 hónapra 2 frt. 50 kr.
 negyedévre 6 „

Előfizetőink kedvezményes aron kapják a ház asszonyának kedves olvasmányát, a DIVATSZALONT, negyedévre 1 frtert.

Új regényünk eddig megjelent folykatasait újonnan belépo előfizetőinknek kivanatra ingyen megküldjük.

Arak: I. Ma... 400 kg... 400 kg... 400 kg...

napján volt... 1007, 1903... 2. Arany...

(dósis). Föld... 11. Haldott...

Öz L... 280-... 80-80... 200 kg...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Lukács... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

Arak... 11-11... 11-11... 11-11...

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ. Nemzeti Színház. Berlichingen Götz. Opera 5 felvonásban...

VIGSZÍNHÁZ.

Délután három óra... Dr. Nebántsvirág. Bűbájos 3 felvonásban...

NÉPSZÍNHÁZ.

Masinka. Erdeti nagy operetta 3 felvonásban...

Huszárkisasszony.

Erdeti operetta 3 felvonásban. Itta és Zsófia szentmise...

Színházak műsora.

Table with 6 columns: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia. Rows include H. tíf, Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap.

Fővárosi Orfeum. Ma és mindennap. Legénység a fedélzeten. Komikus operetta...

KIRÁLY-KÁVÉHÁZ. ERZSÉBET-KÖRUT 53. Minden délután katonai zené-hangverseny.

Kocze Antal. Hátfőn, november 9-én a főv. vigadó nagytermében.

Sauer Emil zongoraestéje. Jozsef 4, 8, 6, 4 és 2 koronát...

Kedden, november 17-én a főv. vigadó nagytermében

Burmester. Willy hegedűművész hangversenye. Jozsef 4, 10, 6, 4 és 2 koronát...

Iskola-hegedűk. 4-5 fős hangfal, teljesen felszerelve 3-4-5 fős...

HARISNYAKIRÁLY. BUDAPESTI ÉRTESÍTŐ. ERZSÉBET-KÖRUT 53.

Legujabbszabású férfi ruhákat. méret után legjobban bel- és külföldi szövetből...

WEIL és HADL férfi szabók. Erzsébet-körut 44. sz. Ezen nap előzetes 5/6 engedélyben résztlennek.

Szabadalmazott szájpádlás nélküli lég-szivőkímérés fogorok. A modern fogtechnika legnagyobb vívmánya...

Jótállás mellett olcsón BUTOROK. divatos hálszobák - 90 forint és felebb...

Nagy Imre lakberendezési vállalkozó, butorraktára. VÁCI-KÖRUT 9. SZÁM I. EMELET. Szerelés-utazás szerek.

LEITERSDORFER D. és fia. Kész férfiruhák. Elegáns kivitel. Jutányos árak.

Olcsó törlesztés. kölcsön nyújtunk földtulak, városi házakra és telekre...

Bendel Gusztáv. Budapest, V., Váci-körut 80. DART-féle oszlopok.

Friedmann Sándor jr. divat-kalappéteiben. Budapest, IV., Zsitvárs-u. 1. sz.

Posztók. és valódi angol ur ruhakelmék a legválasztékosabb és legjobban kávélt...

Kefegyár. Grünberg Károly Pozsony. Budapesti foráktár: 4700. IV., Váci-utca 23. szám.

Schaffer Róza asszony. A szépség gazdagság. A szépség hatalom.

Eau ravissante. Minden készítményem cs. és kir szabdalommal van ellátva.

Schaffer Róza. Wien, I., Kohlmarkt 6. Többé kiadóval csak Schaffer Róza-féle ravissantok...

FOGAK. szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökereit elmozdítanánk...

Löffler Emil. Grossmann S. Fogorvos. Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. l. em.

Table with 2 columns: Vizitár, 1903. október 17-én. Rows include: Imre, Schárding, Duna, Pécs, Komárom, Békéscsaba, Győr, Székesfehérvár, Pétervárad, Veszprém, Sopron, Győr, Székesfehérvár, Pétervárad, Veszprém, Sopron.

Table with 2 columns: Hónap, Nap. Rows include: Október, November, December, January, February, March, April, May, June, July, August, September.

KÖLTŐZKÓDESEKET. Szabadalmazott Butorköszvény. Caró és Jellinek szállító.

Meidinger kályhák. EHRICH J. és H. Budapest, IX., Lónyay-utca 15. sz.

BYROLIN. Felülmulhatatlan szer érdes és vörös bőr, borsebek, könnyű égések, horzsolások ellen.

Egyedül keillemes ízű sénsavas hashajtóvíz. LAXINA.

Dr. GARAI ANTAL. Budapest, Andrassy-ut 24. sz.

UJDA JÓZSEF kocsigyáros. Budapest, Király-utca 12.

Dr. FÜREDI. v. körnázli főorvos, haltona, magyol, és ker. pónatári főorvos.

MÜNCHEN, HOTEL Continental. Elsőrangú szálloda nagyserűi fedéssel.

THIERRY A.-féle BALZSAM. legjobb diatális házi szer.

Butor. Eherentreud-Fuchs testvérek. Budapest, VI., Teréz-körut 8.

Pénzt adok mindenki. nek vissza minden levonás nélkül, ki csekk-küldeménytelment...

AGULÁR DÁVID. Budapest, VII., Erzsébet-körut 6F. sz.

Dr. Graf's byrolin. Fényes bőrgyógyászok elsőrangú orvosi tehetőségtől.

AGULÁR DÁVID. Budapest, VII., Erzsébet-körut 6F. sz.

AGULÁR DÁVID. Budapest, VII., Erzsébet-körut 6F. sz.

AZ ORSZÁG KÖSTONAI.

Új szervezetet!

— Indítvány. —

Az alábbi cikket a jegyzői kar egyik kiváló tagja küldte be hozzánk. A cikk a jegyzők mai szervezetének gyökeres átalakítását tartalmazza és olyan szabadelvű újításokat, melyekről köztudomás, hogy a jegyzői kar nagy többsége kívánja.

Erre való tekintetből készséggel adunk helyet lapunkban ezeknek, megjegyeztük azonban, hogy indítványait olyan tervezetnek tekintjük, amely mindenesetre megérdemli a figyelembevételt és az alapos tárgyalást, végleges megállapodásnak azonban irójuk nem tartja azokat és közlésük által csak alkalmat akar adni a legjobb forma megtalálására, amely mellett jövőre a jegyzők nagy tömegének akarata jobban érvényesülhessen, mint a mai szervezet mellett.

A kongresszus-párt.

A kongresszust pártját nem kell megalkotni, ez a párt meg van, jelentkezik az országos jegyzői gyűlésen; a szónokoknak talán a harmada nyilatkozik ennek a pártnak a nevében beszél, követelte a kongresszus egybehívását, követelte, hogy azon az ország minden jegyzőjének legyen joga megjeleni, felszólalni, kívánásokat előadni és így saját sorsának intézésébe közvetlenül befolyt. Igaz, hogy az ehhez és a központi szervezet korábbi különböző jelzavak hangzatos elhallgatásait igényeltek őket, de a párt létezését ezzel el nem törölték, sőt azt sem akadályozhatták meg, hogy e párt számbeli nagy ereje ki ne tűnjön.

Ezt a pártot tehát megalakítani nem kell, csak szervezni. A szervezésnél azonban előtérbe töl az a kérdés, hogy melyik forma a helyesebb, az-e, ha átfogóan akarjuk a mai szervezetet, vagy ha olyan tervezet indítványozunk, amely a mai szervezet alapját képező megyei egyesületek kivételével minden egyesületet a kongresszustól függetlenül járasi egyesületekké alakítjuk át. E kérdésben, melyet nem e sorok írja vetett föl, hanem az országos gyűlés elégeteltel nemtelen megvitatták, a következőkben foglalható össze az ugynevezett kongresszustól álló párt:

Mi nem akarjuk minden aron az országos központi jegyzői egyesület felbontását. Csak új szervezetet kívánunk neki adni, — ha lehet az egyetl mai vezérével együtt, ha nem lehet, nélkülük. Ha az egyesület befentesei továbbra is görögösen fognak ragaszkodni a mai állapotokhoz, elkerüljük őket és határidő fogunk tehetőségük szerinti s a körülmények által engedett gyorsasággal, de mindenesetre ártatlanul, kész tervvel kijelölt utakon. Tehát csak ha egyébként ezélt nem érünk, alakítsunk másik egyület.

Bármely egyesületnek a célja: szövetkezés, tarsulás utján érni el a mit egyesek esélyek erejükkal elérni nem képesek. Tarsulás utján, egyesült erővel küzdeni az egyes érdekekben és javért. Ez azonban csak akkor érhető el, ha az egyesülés egészséges alapokra van fektetve — ha annak képében a tagok bármelyike befolyási gyakorlatot az ügyek vezetésére, a vezetés ellenőrzésére. Nemcsak időnként — egy évben — mondjuk: egyszer, hanem mindig, évközben is, bármikor.

A varnagyei jegyzői egyesületekhez tehát intézzük azt a határozott felszólítást, hogy hajlandók-e összes tagjaink megadni azt a jogot, hogy az országos gyűléseken szólás és szavazati joggal megjelenhessenek? Ha megadják — mondják ezt ki jogérvényesen, ha nem adják, akkor abban a megyében, a hol ez megtörténik, a jegyzők minden további halogatás nélkül fogjanak hozzá az önálló szervezkedéshez. Elhez törvényes joguk van; éljenek tehát vele.

Hogy miképpen szervezkedjenek, erre vonatkozólag igazságos felfogás szerint csak olyan szövetség volna helyes, a mely keblere ölelje lehetőleg Magyarország valamennyi jegyzőjét és képesített, tényleges alkalmazásban levő segédjegyzőit, s a mely a járasi jegyzői egyesületek alapján szervezkedik. Az országos összes jegyzői ugyanis, ha kell, alakítsanak a mai megyei egyesületek mellett s annak szervezetétől függetlenül járasi egyesületekké s ezek az egyesületek alkossák meg azt az Országos Jegyzői Szövetséget. Ez az országos szövetség évenként egyszer rendezes és a szükséghez képest bizonyos társasági szabályokban megállapítandó esetekben és körülmények beálltával többször is kongresszust tartanak.

Tagjai lehetnének a járasi egyesületeknek a járás összes önként jelentkező községi jegyzői és segédjegyzői. A kongresszusokon résztvevőnek minden tényleges alkalmazásban levő községi jegyző és segédjegyző, ki a szövetségnek bármelyik járás egyesületébe tartozik. Így az elvett ter ke ringése a legkisebb szertől kiindulva bejárja az egész testet a fagy és vissza s így, csakis így lenne elérhető, hogy az egész orfási nagy szervezet sok ezer tagja egynek, egységesnek érezze magát.

Mint a nagy erő, mint a nagy erkölcsi és anyagi hatalom összpontusombát 7000 községi és községi egyesületben!

Lássuk most már, minő lehetne a járasi egyesületek és a szövetség életéje és működési tere.

A járasi jegyzői egyesület.

Célja volna a járás területén működő jegyzői karnak támogatása oly célból, hogy köztük az ügyvéti tartozás ezete a gyakoribb érintkezés által növeltesse: a közigazgatási és jegyzői ügyvitel az egyéni élet folytán egyszerűsítsák. Törökadni kellene egy a közigazgatási, mint a társadalmi élet fellendítésére rendez és rendkívüli érdekeltségű terület, mely alkalommal a községi megvitátása, a felsőbb hatóságok és új törvények által elrendelt teendők egyéni végrehajtása, szakaszi feladatok és vitakérdések rendezése foroghatnak szönyegen. Főezel volna pedig a tagok erkölcsi és anyagi helyzetének támogatása, javítása. Vegül indítványok tétele s egyes közérdekű szakkérdésekben a kezdő lépések megtevése az országos szövetséghez.

A járasi egyesület évenként 4 rendezes és a szükséghez képest rendkívüli közgyűléseket tarthatnának. A rendezes közgyűléseket a járás mindig más-más községében, hogy így valamennyi tag a lehetőség szerint megismerje a járás összes községét és azok közigazgatási és egyéb viszonyait a rendkívüli közgyűléseket a járás székhelyén. E közgyűlések összehívhatók volna a járasi értekezletekkel, melyekkel a főszoigabírók időnként tartani kötelesek.

Az egyesület ügyeit vezethetők a tisztviselők, a választmány és a községűes. A tisztviselők és választmány mandátuma három évig tartana. Harom évenként új választás volna tartandó.

A tisztviselők végrehajják a közgyűlés határozatait, a választmány indítványoz, s esetleg a tagok feltevéle kérdésében határoz.

A járasi egyesület külön ömáló költségvetése legyen, mely sohase lépje túl a tagok áldozó képességeinek határát.

Hogy a járasi egyesületek megvénkint csoportosuljanak-e, alakítsanak-e valamely megyei tanácskozó vagy végrehajtó szert? E kérdés eldöntése a végleges szervezkedés idejére volna hagyandó.

II. Az országos jegyzői szövetség. A jegyzői egyesületeknek középpontja az országos szövetség lehetne, melynek tagja volna minden községi és községi, valamint tényleges alkalmazásban levő segédjegyző, aki valamely járasi egyesületnek tagja.

A szövetség minden évben egy rendezes és esetleg a járasi egyesület kezdeményezésére a szükséghez képest több rendkívüli kongresszust hívhatson össze.

A szövetség vezetője, mely 3 évről 3 évre újból választandó, a tagok bizonyos meghatározandó számának kívánására a kongresszust bármikor összehívni tartoznék.

Ez intézkedésnek minden körülmények között megelme az a haszna, hogy a klkkuramat elensúlyozza és esetleg csirájában megéli. Ha valamelyik egyesületen ez az al-dástan uralom véletlenül elhaladna, a különböző fajta presszó által életré kelt többségi határozat ellen ily módon lehetne orvosolást találni.

A rendezes kongresszus Budapestben, a rendkívüliéket más vidék valamely városában volna meg tartandók, a mely vidéket a tárgyalás alatt levő ügyek legközelebbi érdekelti s melyet a kongresszus összehívását kivánó tagok megneveznek.

A szövetség célja az ország valamennyi jegyzőjének és járasi szervezetének székiességét kifejezése juttatni, felsőbb hatóságokkal szemben érdekeit védelnebe venni; a közigazgatási tökéletesítésre törekedni; a jegyzők erkölcsi és szellemi képzését és anyagi javát előmozdítani.

Sok, nagyon sok mind áll rendelkezésre a kitöltött célok előesere. Árvaház, segélyegylet létesítése, pályázatok kitzése, irodalmi szemlék kiadása és kiadása, — valamint boszn évek terhes szolgálatának erkölcsi jutalmazása.

Legyen egyik főcélja a szövetségnek, hogy a jegyzők műveltségnek, képzettségnek és szellemi erejének szintje által lehetőleg magasra emelje; hogy a jegyzők igaz érdekeinek, méltóságos kívánásainak és feladatosságuk sulyt és tekintélyt biztosítsa. Legyen a szövetség határozata olyan, hogy mindhárom cél megvalósuljon a jegyzők maguk erezzék és kívánják. Legyen a szövetség támogatója a magyar jegyzői karnak anyagilag is. Legyen a szövetség megszabottól a nagy mértékű indulásának, mely eddig a jegyzők nagy többsége részéről sajnosan tapasztaljuk. — Érezze itt és a járasi egyesületben a jegyző tag magát jól, érrezze magát otthon. Feltevéle a szövetséget minden jegyző a magáénak.

Ez lenne a cél és ilyen lenne a szervezkedés új formája.

A ki jobbat tud — álljon elő vele: mert a dolgok így nem maradhatnának, valamint mindenesetre tenünk kell.

Feladataink.

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

A zászlóbotás várta véte ideje elérkezett! Kibontották a zászlót, a melyre a jegyzőknek jelszóként van felírva: segíts magadon! Nea kérlek: ki mondta, ki tette ki a zászlót? ... nem kérlek: vannak-e már hajlokai? Hemen álljatok s fessetek lobkatonájukat, hogy kövessen, tanogassanak és védjen, esély, de teljes edado erőből!

37 kr

68 kr

ANK LIPÓT

rias

ezek

Tarsa

2/31

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre váaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közzétetik.

TELEFON 706.

Haszna! Ez a hirdetés...

Gimnaziumi polgári, bármily magán...

Jó családokat keresünk...

Műkertes 23 éves nős, kedves...

Ház pékséggel, csendes épületben...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Érettségire bármely magánviszár...

Úgyes és megbízható gyármunk...

Csemegeszlőt legmegjobb fajokból...

„Urinhintók” Belsőszék...

Hölgyeknek helyi és társasági...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Érettségire bármely magánviszár...

Úgyes és megbízható gyármunk...

Csemegeszlőt legmegjobb fajokból...

„Urinhintók” Belsőszék...

Hölgyeknek helyi és társasági...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Érettségire bármely magánviszár...

Úgyes és megbízható gyármunk...

Csemegeszlőt legmegjobb fajokból...

„Urinhintók” Belsőszék...

Hölgyeknek helyi és társasági...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Érettségire bármely magánviszár...

Úgyes és megbízható gyármunk...

Csemegeszlőt legmegjobb fajokból...

„Urinhintók” Belsőszék...

Hölgyeknek helyi és társasági...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Érettségire bármely magánviszár...

Úgyes és megbízható gyármunk...

Csemegeszlőt legmegjobb fajokból...

„Urinhintók” Belsőszék...

Hölgyeknek helyi és társasági...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Érettségire bármely magánviszár...

Úgyes és megbízható gyármunk...

Csemegeszlőt legmegjobb fajokból...

„Urinhintók” Belsőszék...

Hölgyeknek helyi és társasági...

Csemegeszlőt megvételre keresek...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 11230 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...

Tesla Miklós New-Yorkban a 20897 számú...

Kelemen és Társa szabalmi ügyvivő-iroda...

Lamme Benjámín Garver, Pittsburgban...